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Python N B4 T 416 Bis 22 , (45 3 9 B 2 0 7 il 4R 5 45 4 Mo 2R ]
PASE AR 2 B B AR B . Python BB v R RS B 41 {1 172 1 08 2 00 R K, T 592 B0 4% i ]
BE SRR

@ 5.1 Bl kLR

5.1.1 BUIEZEHMBENX

FEAMITELR 2R e 755 W« R (Nikiklaus Wirth) $8 H . T2 5 = 89k + 50 45
B o SRR R AT R A8 A 55 0 T 1% BROHE 25 H 2 — A A KOs 1 O 3K A B T SR R E 1 )
A RN 2 0 B 2 R o S BILARLTE T DA Ok B R Y B 1T Bl AERER0R

B (data) JE BB BT B AHLAL BEEY X 4R & . A8 | 8088 OC K (date element) 418, 28
P 70 F A5 F s T (data item) ,

B, e AR RE ARG D, B AL AR R 0 A A PR A B T R AR
HILE (element) 45 1 (node) B & i 5 (record) ,

ZH AR TR M TRRR 2 R B 0, 0 2 A fF B A e R AR AE T LRk A
YA, B TR B 0 e /N AR AT SRR B (fiel d) 8 35 (field)

B 25 0 S S LA it RN 2 28 i =X BIVAE B 22 () A7 AE — el 2 A R o 50 R B
PEIUR NS . BARLSHF th = A5 AU a . BUs 0932 B 45 04 BCUE B W B 25 44 R ECHE
1) iz B3 25 H

1. g Zig s i

s 2 AR SO R T R Z M B RO R . B B R A E R AR LRSS
(=X =R FR) WIBEEH (— X 2 F) KB (X 2R EEE.

2. BisnymEist iy

B 1 ) BRAE R S WA 1Y 2 R A5 AR T T S LA i S 8] B AE TBOE 3 RVEE S5 A e T
BALP R RS . H ARSI R mEIy B R B2 M, — s
A DL — el 2 Fh ) SR 25 0 52 B
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3. Bian e sk
B 1432 B 5 K S Wi 7 B0 1 28 B A5 A 1 R BRVR L L B ARG &R A IR L
FHE P45

5.1.2 HENEEEN

B (3 45 0 I R T R Z R G R L S e TE T AL M A A B TE G .

BRI LA E R DS=(D, R),Hh DS R4 . D #nfiEE£4 R #R X
% (relation) 4.

BN, = H 2 R L5 A s 2 A 25 M T DL RN T

DS = (D, R)
D= {&E, B¥E, #ZT)
R={(&3E, B¥E), (L%, &T), (%, #T)}

Kt 912 B8 A5 R AT LLor O AR AR S AR L PR 254

LALLM R DR A R R R . W 2R B 45 4 1918 5 R il 0, e M B AT
DU HE 5L

QPR=3 R4 E/PREEE

(2) LAELA B — IR 45 M — D 2 i 4 i

(3) LAELE T A 45 AR e 2 HOA — A~ ELE R 25 UM — > B S 4R 45 0

TESE BRI 2k 3R L BAS A S5 ROt 25 e s T MRS

ARLRAPESEF A 2% O R A5 R AV AT 20 0 N AR o SR M KA 25 0 Y 1 5 R A
ARL L BA LU R

(D ARrEaiRAE =4,

(2) ARRAMEEE M — 45 AT BB 2 AR AT 45 50 M 24> B R 4R 45 A

TESE PR R R B L) SCRR AR 2 A R 45 K A S 2 A R T AR e 2

TP A R 32 R A5 K B G AR JLAR T 2 AR 541 R

(D H£5: BAREMPRITRZEER T FJE— DN RS R AT & .

(2) LRVESEH . BAREA P B R AFAE — X — A B G &R

(3) WILAEH . KR E A P R TT R AFAE— X 2RO EOC R

(4 EIEEEH . BARE P B CRAFAE Z X Z I EC R

B ceean 8 W

5k eT sk EIEASH
Es5-1 ERMNHEEEEN

5.1.3 HIENMIBLEM
SR 0 B T 48 A 46 3 8 S A E T LA B 25 R M OR 20 . B0 1 0 0 5% g 2 M e
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AT AL A S B 20 B AR BT R ML R MR R M HLA RS .

S L2 R A A5 F A R O I A AR DU L B R T CHO AR . — a2 AR RO A H T L
BN N — Bl 2 M) BT AR A5

HOHE T F 3 RR O A 5 TR TS ALIN AR R R S R (bio B AL ER

B 0 2R Z 18] 09 5% AR TR TS P 0 A A7 ik 45 ) A PR 5 5 e A i 45 4 i X
FEABEEAL o UFF WA A B T8 3R TR A7 Gk 2 v B R 7 B R R B T R Z MM 2 C & . F
I e 5% A5 B 4 75 T0 3R A il 07 B 98 B R RR MUl ST R Z I 2 G &R

5.1.4 EHEZX

Vet AN BB 45 F ) H R 7R T I R A RO AR B . R Rk T AR
R A AR BRI B AR ) BAT R 25 A b AT

T RS R R LU LR

(1) K3 1ERR S 1 T £ HR 6 L 20 3 AR AR 45 05

(2) HhA « FERCHE S50 T 3 T i 46 4

(3) M BR : KCHE 254 v i B 45 7E 45 4

(4) B BMRARE S R — e 2T B E.

(5) HEFP « HiHER A 52 B 2T HE 51 45 A OO AT LA v AR B8 0 O AR 200

@ 5.2 NSRS b

5.2.1 %R

MR (linear list) J& g HEAS 1 — Tl B080 25 40, o B AT AH [ 1 % B4 o0 R 9 A7 BRI
ﬁﬂaﬁf%’iﬂf/ﬁ(al s dy 9"'9an>o ;H\:EP ay %%%9311 %Eéﬁy;ﬁx{m%/ﬁﬁ%%ﬁﬁ*/ﬁﬁﬁﬁ*ﬂ

JE 4k,

LR W BT Al 45 R AT ARl < IR A7k 45 R R A7 A 2 A S R O DY 3%
Ja R LA

L. Wiy

JIGE ¥ 7 265 A4 45 ] — 20 b il 342 652 B9 77 it PR T MK R A7 B 26 P 3R I B DG R L LA W B
AHAR >k e 7R 2 Mk e v Bt Ju ) 19 38 B o & L 7 AT DL RE HLAE B 7 3% R AT — e &
it e 36 W) A 7 = B N 1] 5-2 B,

BWLER | a | a | = | a
fefgsal | o 1 < | n—1
B 52 ImFROFERTEE
U 25 1) A0 e A e A7 ) 58 28 R B2 P {EL 37 AT B O K

2. MEpEkR

LRAMERER (linked list) S — P B 0 28 #8577 0 45 1 1E 4T 47 it 1) B0 45 44, IX R A




£58 HSWEMIUES @
il 45 K HA TR B A7 AR AR I 2R S

LR HE R h— R 9B 45 R R B KO A5 S A R ORI BT A . b g
FHERORAE T RR S5 R — DT RAF R B hE . BE SR RO T AR Y 22 B 2 i i i
F IR T R R I B

LNVERER IAT iR IR AN AT 5-3 7R o BER Sk AE W 3 — A n R AR OLE 1, P Ar
S — A ICR o JFA TR T —DNICR IR 3. FREHR 1 0 W RN EER SR E .

P s  BieE

head=1 ! a 3
2
3 a, 4
4 a,
5
6 a, 0

E53 MR GEETER
LEMEBE R IAT] IR R M 5-4 Frs .

[t a3 fa s} = [

5-4 KMERTIEE

2R VEBE R 09 D0 RTE T AT B A o . Ll IR U5 1) 0 3% I 208 ) i 2 1) I A7 ot
2 AR R AE
BR T b ST A B o] S A R e A i A A X 1] 2 P B R L o) A B 2 PR B A L LT A6 B

5.2.2 BA%Y

BA 1 (queue) f& S 3k 5 Y (FIFO, First In First Out) B F 3 Bl S %0 (push) T X ,
RS TR T (pop) I E .

IR LLSE A B TEANE A . B SR B KT — e R SRR AL R
T ELNE, ITUSCRAE ., AP LU collections #E H1# deque X 42 5% M B 51
LRI ITER .

5.2.3 %

1 (stack) f&J5 PB4 H (LIFO, Last In First Out) B2t R iR E ABNR TR . B &
MBI E

16) 1) 3 d5 J A B AN N T 28 P IS5 o7 8 A% B o0 3R Al D7 (o R g 2380, WA I 91 T AP B
AL SEBIRR . list. append O J5 HE X I T ARHRAE (push) 5 list. pop O X i F H AR AT (pop)

5.2.4 ®

1. B X
B (tree) S OB AE LRSS, H n(n> =D MAREE Sl — > EA 2R LR 4E
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CEREY 2N S SRS UL VN IR R E 2 LRI S S SN Ik TR T WA (RS W
GUH AR . W — OB X 5-5 P,

B 55 R—KEX

BEA LT B 5 R

(D A RAFNEZAD T4

(2) VA LS ) S PR ARG 1 (root) o

(3) B— DA A H A — A4S0

() Br TREE AN RS T 45 50T DL A 2 A A SS T

2. BHOAEEARE

WA LT B AR

(D) Zhpi: BATTRIAEE A,

(2) WAL VA SCEE KRS AR AR S 1

(3) S5 HYIE (degree) : —NE5 R0 &A1 B 45 50 BUOPR i 48 iR JE

(4) 48 s A S 45 1l (leal) « BE DR 0 BYLS SRR R 46 11

(5) HEZeuiish mimi gy 3245 /i (branch) : FEAR R 0 I945 A,

(6) MRS RIS M (parent) « 35— N5 k& A 145 i WX AN S5 G0 ) H 145 i
A

() ZF 45 W T 45 ) Cehild) o — NS5 RS A 1T AR ZS PR 0 i 45 5 T 48

(8) ST K1 Csibling) « HATAH [A] 5 45 45 ) 25 m3 AR R Sl s 45 a1

(9) BFAYRE . —RRAR Fh o 5 KR 45 A 18 JEE AR O A B

(10) & i B2 (level) : MARTT o E SGE ROV ER 1 2RI T A58 0% 2 JZ, AL
Ketfe.

(11) A1 e B2 BOIR B2 (depth) . B 28 55 R K2 K

(12) SESLEEE R MORTE R — 2 B9 45 5 5o 5 S 45 0

(13) S5 HASE . MARBHZES T &0 2 BT A 45 05

(14) T AR S5O0 AR 7B i A — 25 AT A DR Ik 46 A 19

(15) AR m(m™=>=0) BREAHHSE B4 HY 4 5 B O AR AR

(16) =W, SHEEGWEN AR, =W BA 4R

A7) FTFFRE: B AR RESS fR0 T 45 5 2 T A R 6 R I AR Pk T8 i B A A
IR

(18) A FH : B AR B 45 0 7 45 s Z AT WUF R X TR B A R R

(19) Z3UM . BEANES AT f 20 A IS T B A D = 3UR
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(20) W OB . AR — BRSO RGBS 0 IS SRR EE N 2 &S . 3R EE R o
(19 245 p5 A ] — J2 b DR = SUR il — OB B — BRI BN k B 2K —1 AR Y
R A6 SR 3l T O R 2 B S S EOERR B T R KL B X AR 2 A
2N ANGE S L WP 5-6Ca) TR 2 — AR TR IE N 3 I = SUM

(21) S84 R . W OB R4 ST AE I Z R, A0 2R B A ) 22 Sl /b T
T8 SRR XA e e TR B AR TR ITRE S kL BRES k24,
oAb 45 2 (1~k— 1) W45 sSUBCER R B i KB A k 2T A M as SiE e Erh e e A2
R —A e T W, IE 5-6 (b) s 2 — Mg & = XR . & 5-6 (o) s & — Mk
JEA TR, T U R SR e T XU IR IRIE A

(22) M5 R SR (et = 3R - 7 B AR B i 18— SURE R SRy i SR 2 ) sl e A — SO

(A) (A) (A)
(B) © (B] © (B] ©
® ®6® © @ ©® @ © i
(a) R 30305 — (b) 5%~ Xt © T e = Xt

5-6 X HIRH

XMW EA DT R,
(D “XWHSEIGZDREEEZA 2 AN,
(2) WEER h(h=D ) X EDE h Mo A RE A 2" —1 o,
(3) X FAEE—MIEDS XMW 58 m P45 A o MR 2 4855, A m=
n+1,
(4 HA n A5 M58 XN | log,n | +1,Hf [ | Fomm T HUE,
(5) — M n AR 584 ORI SRR o A 2 A B A TR R L[R2 N ZE 1) A Y
AT 1 2 n W4 W58 4 XU HE R — 95 8 1<) I 45 58 W0 F Rtk
o A i= 1, MG R T O B ERCESS S SIS R /2 ] B gh AT HOBUE
g5
o H2xizn, MG ELLEEZTE S . B G50 2«1 SN A Z T4 5.
o H2xit1>n, MZAS A A TFE A, W58 2« i+1 M8 AT
g5
o HEAHT I NTHAAFET 1LLIFHA T AR BEE S E NHS I i—1 SR
HAE RSN,
o HEENHES MBI AET n I HA T AW B A E  ES i1 e
HAT 4555,
o G UTEMZR N log,i | 1.
3. R Dy
TR NARITEMNES  ZEEGEE A SEH DR AR TR KA A A
AT IR ARG PR XA . XREREAFR . MRS N H L RIZ
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M REs MR, X EA AR EAES, A 5-7 i,

A@ o C{D C(RD

EOoXE O HAERTYE ETREE ATRAE KA TREEES
B 57 ZXWHWEMEERAES

2 X R g — ﬁhﬂz%zm@:_;% JIT I8 8 T = SUR ?jnxséﬂ SE B HI DU 0 3 g
SURE A BT AT 485 A il B — A 25 SRR U ) — Uk, i FL 1 ] —

—HRAEE = Mmaﬂ% RLETRE Xi?ﬂL/\%ZIKiBWEEE Mk, TR — 45 5E
S AT DA RE R R T AT AN ERAE

(1) Vilm 45 mAE (N,

(2) 3 DJIZES S22 F (L) .

(3) 3 Pz 2s A TR (R,

DL b =R ERVEAT S FhE P75 . NLRLLNR,LRN . NRL,RNL,RLN,

i =R T 55 ZFF X FR ISR =R ROF .

1) NLR

Hil 38 7 (preorder traversal) , SR A 5678 7 . W AESS AR R BT a0 A

(D PimRZE (N,

(2) I Z2F R,

(3) i JJj 7 FREH(R)

2) LNR

F Rk JJ7 Ginorder traversal) . # — XA AESS , MR R FIAT 40T #4E ,

(1) 3 Jj 22 F R (L),

(2) PJimRZE (N,

(3) A FRH(R) .

3) LRN

J& J¥ i I (postorder traversal) . #F — XA IEZS , WA IR AT U0 $4 .

(1) 3 Iy 22 F R (L),

(2) # Ji 7 FHH(R),

(3) PR ZE (N,

B0 25 s W 5-8 TR (1) — R

A e i 3 T . ABCDFEG,

Horr 3 Iy it 5 2« BAFDCEG,

o J5 e T > .« BEDGECA., Es58 —R-X#H

5.2.5

Kl (graph) J& 53 — R AR L MEBUR 254 . KR TR G V(vertex) MG E(edge) 4
B E X G=(V,E),
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TE VR AG Ph SO0 235 5 — JBERR R TR, T 320 TRt A8 A P X o 2 SR A T 2 ) A 7
— AR AR X P TS HA LR

5.2.6 1
HE Cheap) J& — B0 Bk B0 BB BLd8 2540, Horh F 245 5 5 R G5 MR — M A FE LR,
5.2.7 EIER

3% (Hash table, 0y iy iy ) 2 5 (i WIS (e S5 o K50 310 38 GRS 200 1O B dim 4544
8 2ok B (L T DA S B PR A 4R

QJ 5.3 Python JE 55t ik

5.3.1 ¥4

BZH R — TP RO S5 R, 1 T A Bl A B R A Bl o ol SR BT A Y R A A A — A
E 2B AR5 R SR AR U5 ] O AR B B4 T K L AT DL S B A M A
5% .

Python i & B A $& Bt B 2 B8 B2 /9 DO RE L (5 AT LU T H: PN 5 19 R 51 5080 28 28 (4 4n
B3 lis S BB ALY DI RE

— A Bl — AR R AT LT 81 ok 52 B, — AE R AT DU TS SR B B ok SE B

5.3.2 FHEEHER

751 (sequence) B i 2 A2 Python FEAl 9 BHE 4544 . 2 — HA WP TR NES . 7
VR AT DAL — A0 20 R (B4, Je R A AT RU HAl 3 90 88 d il DL —
AAEFITTR 2T 51,

Python P& 1Y 7 4 B0 48 25 B 40 45 JC 240 Ctuple) L A1 38 (list) . FA4F & Cstr) A1 5 504G
(bytes # bytearray) ,

5o s AR

5.4.1 FIMKE . &XE.&/NE.KHM

i N E PR lenO) vmax O vminO A LhIRIUF 51 194 BE L7 51 o0 2 B K AE 7 51 oo
Hi/ME, WERE sumO ] LRI RBE ST P A ICR Z M ARG AEHRMETER, N
T3 TypeError; X TEAFH (sto) FF 15 5 (bytes) , 106 33 TypeError,

[0 5. 10 750 R 1SR AR 6
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>>>tl=(1,2,3,4)

>>> sum(tl) H i 10

>>>t2=(1,'a',2)

>>> sum(t2) # TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'and 'str'

>>> s = 'abcdefg' >>>t=(10,2,3) >>>1st=1[1,2,9,5,4] >>> b = b'ABCD'
>>> len(s) >>> len(t) >>> len(1st) >>> len(b)

7 3 5 4

>>> max(s) >>> max(t) >>> max(lst) >>> max(b)

'g’ 10 9 68

>>> min(s) >>> min(t) >>> min(1lst) >>> min(b)

'a' 2 1 65

>>> g2 ="' >>> £2 = () >>> 1st2 =[] >>> b2 =b'"'
>>> len(s2) >>> len(t2) >>> len(1st2) >>> len(b2)

0 0 0 0

5.4.2 FIBESIHEEE

Fe 9 2 n] LA i 285 1 N AR U5 ) B R Ak A R . i, Tl LS e O AR s A
§ s ICER .

R FARN 0 JFEE 55 1 AN IEE N s[0]. 55 2 NoeE N s[ 1], LIk K 5 — P Ic &
Hsllen(s) — 1], REI T NEG — I R& G, A—1 i, Bl &G — 1 N
sL—11,58 1498 F K s[—len(s) ],

WAR RG] F AR, W3 IndexError; Q1R K51 T F A Z B EL W S 3 TypeError,

B
>>> s = 'abc'
>>> 5[0] ZHih: a
>>> s[3] Z IndexError: string index out of range
>>> sl 'a'] % TypeError: string indices must be integers

JP3 s MRS FrR B 5-9 FiR,

- S i gk |
s[-5] s[-4] s[-3] s[-2] s[-1]
'bonus’ -228 'purple’ 100" 19.84
s[0] s(1] s(2] s3] s[4]
IE [ 25

B 59 FIlsHR3THRIEE
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FP AR 5 U5 R Bl

#5658

HEHENEIELS @

>>> s = 'abcdef!
>>> s[0]

5

>>> s[2]

e}

>>> s[ — 1]

>>>t=('a',’
>>> £[0]

!al

>>> t[1]

leV

>>> t[ - 1]

Al L}

u
>>> t[ - 5]

>>> 1st=1[1,2,3,4,5]
>>> 1st[0]

1

>>> 1st

[1, 2, 3, 4, 5]

>>> 1st[2] = 'a'

>>> 1st[ - 2] ='b'
>>> Ist
[1, 2, 'a', 'b', 5]

>>> b = b'ABCDEF"'
>>> b[0]

65

>>> b[1]

66

>>> b[ — 1]

5.4.3

F o] F#%

1E

) R Cslice) # AT LABUORUT 51 s 09— 380 . U0 AR Y S4B 0

Hop i P FNIF G F AR (L5 sLil)s j WIFFISs

LA B 0 IR i

s SRR W §L W LR Y

BRI ORI s[D s k A K, WA

SO AR s IR kPR 1.

OE'I %‘ TARAL T A A R4, o RATGE B AR A A, WA E UM e R AL

TAREE , RIRAE

[ 5.4 AR A ERERA .

>>> s= "abcdef"
>>>5[1:3]
be'

>>> 5[3:10]
"def'

>>> 5[8:2]
>>> 5[, ]
'abedef'

>>> [ ;2]
b

>>> 5[ 1:2]
'ace'

>>> [ ;. —1]
'"fedcba’

(I N T I

>>>t=('a','e','i','0',
>>>t[—2:—1]

("o's)

>>>t[—2:]

("o's 'u")

>>> [ —99:—5]

O

>>> [ —99:—3]

'e")

>>> [ ::]

u

'a',

('a', 'e', ‘i" 'O'y 'u')
>>> t[l-*l]

Ce's ity o)

>>> t[l::Z]

» o)

>>> Ist=[1,2,3,4,5]
>>> st :2]

[1, 2]

>>> Ist[:1]=[]
>>> st
[2,3,4,5]
>>> Ist[ ;2]

[2, 3]

>>> st :2]="a’
>>> Ist[1:]="b'
>>> |st

['a's 'b']

>>> del Ist[ :1]
>>> st

['b']

>>> b=b'ABCDEF'
>>> b[2:2]

b
>>> b[0:1]
b'A’

>>> b[1:2]
b'B'

>>> b[2:2]

b

>>> b —1.]
b'F'

>>> b[—2.—1]
b'E'

>>> b[0:len(b) ]
b'ABCDEF"

5.4.4

IR EZEMESRE

HEAEPRAERT + T LR AN T 5 (1 F s2) T8 R — 8T B 7 90 0 4 5 il 8 2 4
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PEAT * Wl L2 — 81 n K (n S9IERERO o Fp 9 i 5 A0 8 52 AR ) A 508

sl+ s2 mH

s¥ n BFHF n * s

HEAEBRAEAT + M E SRR « R RS WM A W+ =Hx =,
(65,50 Fp 3\ )AL 2 B AR s 1]

>>> sl = 'abc'
>>> 52 = 'xyz'
>>> sl + s2
'abcxyz!
>>> sl % 3
'abcabcabc’
>>> sl += s2
>>> sl
'abcxyz!

>>> 82 % = 2
>>> 52

'xyzxyz'

>>>t1=(1,2)

>>>t2=('a','b")
>>> tl + t2
(1, 2, 'a',
>>> t1 % 2

(1, 2, 1, 2)
>>> tl

lbl)

>>> tl

(11 2/ 'a'/
>>> t2
>>> t2

>>> 1stl =[1,2]
>>>1st2=["'a', 'b']
>>> 1stl + 1st2
[1, 2, 'a', 'b']
>>> 2 x 1st2

['a', 'b', 'a', 'b']
>>> 1stl += 1st2
>>> 1stl

[1, 2, 'a', 'b']
>>> 1st2 * =2
>>> 1st2

>>> bl = b'ABC'
>>> b2 = b'XYZ!'
>>> bl + b2
b'ABCXYZ'

>>> bl % 3
b'ABCABCABC'
>>> bl += b2
>>> bl
b'ABCXYZ'

>>> b2 % =2
>>> b2
b'XYZXYZ'

5.4.5

FFEIRI AL R X R IR 1E

Ml Lo o T 05 Nz —H B — DT R x 2 BT s i
* xins: QWUERN True, MFRIRATE,

e xnotins: WHRN True, MFRAFLE,
o s.count(x[, start[, end]]): IRl x #£ s(F§ TG [l [ start.end) ) H H B AT R EL .

e s.index(x[, start[, end] ] : KM x 7£ s(F§E 70 [ [ start, end)) F 4 — K LK

TR,

Horp 48 @ Bl [start, end) N TR start (A3 45, BRI O FFER . B T A5 end 25 3K O A045 L 2R

AH len(s)),

FF s. index(value, [start, [stop]]) e, R H AR, W S8 ValueError, f#40.

>>> s = 'Good, better, best!'

{>>> 'o'in s

True

>>> 'g'not in s

é True

; >>> 5. count('e')

'3

>>> 5. index('e', 10)

>>> 'r'in t

True

>>> 'y'not in t

True

>>> t. count('r")

1

>>> t. index('g")

>>> t = ('I", |g|’ lbl)

>>1st=[1,2,3
>>> 1 in lst
True

>>> 2 not in lst
False

>>> 1st. count(1
2

>>> 1st. index(3)

,2,1] >>> b =Db'0Oh, Jesus!'
>>>Db'0'in b
True
>>>Db'o'not in b
True
) >>> b. count(b's")
2

>>> b. index(b's")




5.4.6

JLR AT AL

Fr 3Rt s SR E
A FE 9 S0 BB LA (< <= .=

(6] 5.70 R LLBGE R B

>>> 53 = 'abed'
>>> s4 = 'cha'
>>> sl > sd
False

>>> 52 <= s3
True

>>> sl == s2
True

>>> sl = 83
True

>>> 'a'> 'A’
True

>>> 'a'>= "'

>>>t1=(1,2)
>>> £2=(1,2)
>>>t3=(1,2,3)
>>>t4=(2,1)
>>> t1< t4

True

>>> tl <= t2

True

>>>tl == t3
False
>>> t1 1= t2
False

>>> tl >= t3
False
>>> t4d > t3

$5E HAEMIEIINIESN @

= 1=.>= >, T L EGE B R UF B A

>>>sl=['a','b']
>>>s2=["'a','b'"]
>>>s3=["'a','b", 'c']
>>>s4=["'c','b', 'a']
>>> 51 < 82

False

>>> 51 < =52

True

>>> sl ==3s2

True

>>> sl!=s3

True

>>> 51 >=s3

False

>>> 54> 53

>>> bl = b'abc'
>>> b2 = b'abc'
>>> b3 = b'abed’
>>> b4 = b'ABCD'

>>> bl < b2
False

>>> bl < =b2
True

>>> bl == b2
True

>>> bl >=Db3
False

>>> b3!1= b4
True

>>> bd > b3
False

5.4.7

Fr 3 B HE P 3R 1E

Bt N E AL sorted O R LUIR [ F 51 AU HE 51 26 . B 3T 2K reversed O 14 1 PR L ] L3R
w50 9 )7 B AR . PN PR sorted OJEUNTE .

sorted(iterable, key = None, reverse = False)

= 1 [ 77 51 1) HE 91 35

Hop key & T3 BB W R GF— D280 . B key=str. lower, WIH reverse=

True, I)]'in r”—JﬁFJJ‘ °
[ 5. 8]

7B HE P R AR R 1

>>> sl = 'axd'

>>> sorted(s2)

>>> sorted(sl) >>> s3 = 'abAC'

[1, 2, 4]
['a', 'd', 'x'] >>> sorted(s3, key = str. lower)
>>> sorted(s2, reverse = True) R,
>> > list ( reversed ['a', 'A', 'b', 'C']
[4, 2, 1] )
(s1)) >>> list(reversed(s3))
>>> list(reversed(s2)) e
[d', 'x', 'a'] ['c', 'a', 'b', 'a']
[2, 4, 1]

>>>s2=(1,4,2)

5.4.8 WEEE allOF anyO

T 1 N B R allO A any O AT LA KGR 91 0 00 R & 5 i A 4> 4 True, pREUE X
L/(1
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« allCiterable): WRFHM A EE N True, &8 Al True; &N, 1% [A] False,
 any(iterable) : WHFFHN AL A True,i& Bl True; 50, iR [ False,

i .

2.7.9 VTR AT BN SEACE T AT RS TR B 34 51 2 ) Bl A

5.5.1 €I@IIFRLHIXTK
{5 P90 7 ok T LR 90 R e % e o ) 8 SR D 45 o T 5 53 1 95

L) 5.90 i i1 51 2 7 o kB At ) 2 S B 0 R 48]

>>> 1listl=[]; list2=[1]; list3=["a","b","c"]

>>> print(listl, list2, 1ist3) Hhi (1011 ['a', 'b', 'c']

JHP A A] DL s A list X GoRBI s 3R, HEAIE T,

o listO: Bl —=515K,

o list(iterable) . f&E—AN313 A& BT H 4 0] HZE X 42 iterable FAYIGE .
[ 5100 fHH list Xt 8051 3 521 X SR 6

>>> listl = list(); list2 = list("abc"); list3 = list(range(3))
>>> print(listl, list2,1ist3) HEHEiH:[]1['a', 'b', 'c'] [0, 1, 2]

5.5.2 FIRBIFIIRIE

G SCRF P AN W BEA B A AR R S I UT 1) UD R #RAE L PR R A L EE A 4R L L O R R
VoI BGE TR AR LU RORBI R e K AE e/ ME S
B T T AR G AT LA 51 R R OC B (A i nT LUE i del MIBRFEOT R .

s[FHR] = x FWEINERTR, x WEEXR
del s[ T 45] = MBRFI R TR

s[i:j] =x HWEINERNE, x IEEXR, W LE oy F1E
del s[1i:5] # B LHFERIFHICER, FWT s[i:9] =[]
sli:3] =11 £ LI -FII TR
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[ 5. 110 BIREF IR R 0],

>>>s=1[1,2,3,4,5,6] [1, 'a', [1, 4, 5, 6] >>s[2:3]=]] >>> s[:2]="b'
>>> s[1]="a' >>> del s[3] >>> s >>> s

>>> s >>> s [1, 'a', 5, 6] ['b', 6]

[1, 'a', 3, 4, 5, 6] [1, 'a', [1, 5, 6] >>> s[:1]1=1[] >>> del s[:1]
>>>s[2]=1] >>> s[:2] >>> s >>> s

>>> 5 [1, 'a'] ['a', 5, 6] [6]

5.5.3 FRMEWHIE
B R AT ARG G, HA A B 51 B, B PRI T s=[1.3.2].

£51 NRMEWEEFE

n® Boom —
d(x) [3EXTZ x BB E s BES s. append('a') #s=[1, 3, 2, 'a']
s. append(x T4 x BN s B# s.append([1,2]) =s= [1, 3,2, 'a', [1, 2]]
s. clear() M AITTE. AT del s[:] |s. clear() £s= []
sl =s.copy() Zs1=s=[1,3,2]
n
- . id(s), id(s1) £ (3143376592008, 3143376591496)

s.extend([4]) Zs= [1, 3, 2, 4]
s.extend( 'ab') Zs= [1, 3,2, 4, 'a', 'b']
s. insert(1,4) Zs= [1, 4, 3, 2]

s. insert(8,5) Zs= [1, 4, 3, 2, 5]

s. extend(t) HEFH) ¢ Bz s B

s. insert(i, x) | 7€ FAp i M2 B AI R x

BB TR A % AR o o) o
o pop([iD) | iR ER AR, T bR
53¢ IndexError s. pop(0) Zh 1.s=1[3]

.. | s. remove(1) Zs= [3, 2]
o |BEIEB R A % .
s. remove(x . v alueFrror: list.remove(x): x
X R ARLETE K 53 ValueError

not in list

s. reverse() ¥ 3 I 5% s. reverse() ¥s=[2, 3, 1]
s. sortO) 5 F ey s. sort() Zs=[1, 2, 3]

5.5.4 FIRMEHFKIEN

it 5 2 i Br AT L7 PR 8 R i A B — S T R AR g, OF AR A R A R, B SR AT ROk
AR F

* [expr for i; in J$41 1--+for iy in J¥ ) NJ: AT RIrA ML IR ARSI,

e [expr for i in F5 1+-+for iy in JFF] N if cond_expr]: & & MF AR, I35 4w

G,

Tk expr B RERAE 1) i IR AR—ANFIR, DRI E T 1R KL
cond_expr, W KA 2 & MFTR S 5%,

[615.120  F0 KA RIX AR H
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>>> [1 %% 2 for 1 in range(10) ] £ 5 H

[0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

>>> [(i,1i%%2) for i in range(10)] s 5, FhE
[(0, 0), (1, 1), (2, 4), (3, 9), (4, 16), (5, 25), (6, 36), (7, 49), (8, 64), (9, 81)]
>>> [1 for 1 in range(10) if 1%$2==0] = U5

[0, 2, 4, 6, 8]
>>> [(x, y, x*vy) for x in range(1, 4) for y in range(1, 4) if x>=y] = i
[(1,1,1),(2,1,2), (2,2, 4), (3,1, 3), (3, 2,6), (3,3, 9)]

5.5.5 FIRBHERE

Python i 7 #2481 NI H ik,
(1 N EBHEEAY list 975 sort O 4B 3R A (19 8080 1004 Iy =108 HE A1
(2) N E REL sorted O MR B FAAZ L 3 8] — A58 (9 60 5 45 1 7 RS B T 310 3k

sort( * , key = None, reverse = False)

sorted(iterable, * , key = None, reverse = False)

Horpr,iterable 2 f HE P 19 AT £ 40X 425 key J2 OB PR AL CGBRIN R None, #% H R P HEIT) 5
reverse [ TH8E B/ T HET .

Python % 4t 4 (09 HE 5 Jr a4 7 —F 5 I HE 5 8Bk 09 A (] T Python TG g
R )2 - TS T Python A< B BEIN 4 K 7 55 . O 38 B2 L 1 Python A5 5%
BRI IFHE ¥ 2 AR 22 (10~20 %) . RGEHFIT 7 % [RIRE AT LA T4 AnT AT B0 658 09 $ic s 26 8
4, Python N & ) str.int F float Z{ P 2SHY ,

[%]5.13] Python i 5 A7 B kR 6.

>>>a = [59,12,77,64,72,69,46,89,31,9]

>>> sorted(a) £ [9, 12, 31, 46, 59, 64, 69, 72, 77, 89]
>>> a s [59, 12, 77, 64, 72, 69, 46, 89, 31, 9]
>>> a. sort(reverse = True)

>>> a sy (89, 77, 72, 69, 64, 59, 46, 31, 12, 9]

;:>,56 el

2. 7. 10 4 1 BN 28 T TELH B A HE 2 o AR 5 24k 2 YA ) A8 T 2L 1 0 2 £
5.6.1 BIETHILHIXNE

FH P AT LA P e 20 T ST 2H S0 %) G AT LU S A cuple X RORBIETTA.
HEAL AWM .
* tupleO: BIEE—PEEFIE,
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o tuple(iterable) . BIEE—ANF3E L5 (I H N Al M2 X B iterable FRINICE .
[15.14)  ffi [ tuple %F 52 G 2 504 S %) % 75 4]

>>> t1 = tuple()

>>> £2 = tuple("abc")

>>> £3 = tuple([1,2,3])

>>> t4 = tuple(range(3))

>>> print(tl, t2,t3, t4) g () ('a', 'b', 'c') (1, 2, 3) (0, 1, 2)

5.6.2 TTHBFIIRIE

UL ST HE P AN B FE A AR R R B UT ) VIR 84 E B R AR O e R R
YR SR LA SR e KB L i KA /MBS
(5] 5. 150 JCH TN ERAE RSB,

>>>t1=(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)
>>> len(tl) ZHi 10
>>> max(tl) ShiH: 10
>>> sum(tl) it 55

Q;‘SJ HBE

LR KRR AT R R RE HESP T REAER . Python £ 455
KA FE ] AR B A N4 (set) FIAR A AR #2657 4 (frozenset) ,

5.7.1 EE6HEX

G (seO) I EFE S P HIZ S0P RY I H & L. HEAR T .

Horbox) oxyonax, AAEET hash XL, E£EPHICRAT &R, H T, HA RS X 4

i) hash 5, hash A& AR X G BT R — A E—fH . — DX R WERE LT R T

#__hash__ O MZ X% R 0] hash X%, B W& A A28 X 4 (bool, int, float , complex,

str.tuple.frozenset %¢) , & J& 1] hash XT 4 ; BT AN B 7] 48 5 4 (list. dict.set) , # /& JF hash

XF G (PR 2y A A8 % 2 B9 (8 AT AR AL L e 151158 — A ME— 19 hash fBD . ATl LA & N E
ARG AR AL S N B AT AR R,

o}I % (yRAF=Z6 dict, B4 dict WA LIEFT L, TEH setO,
A AR A AT DL O B set X R A, AN n] AR 455 38 i B frozenset X & G F
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HEAERT .
o setO: Bl DRI BES,
* set(iterable) . @ — A AEES  ALS I H A HZE XL iterable THITTER .,
* frozensetO: H— MW AT ALES,
* frozenset(iterable) . @& — A ANATAZEE A AL 3 I H 24 AT M2 X4 iterable H1HY
L&,
(515161 BIEEEGX LR,

>>>{1,2,1} >>> set() >> {'a',[1,2]}

{1, 2} set() Traceback (most recent call last): ‘
>>> {1, 'a', True} >>> frozenset() File "< pyshell #13>", line 1, in<
{1, 'a'} frozenset() module > |
>>> {1.2, True} >>> set('Hello') 'a', [1,2]}

{True, 1.2} {'H', 'e', 'o', '1'} TypeError: unhashable type: 'list'

5.7.2 E60EE. HE . TE EZENMXWHREE

EATHR2IRNEGIBR,
k52 E£REH

B N5 1t i
sl | s2 | RA s1 .82, FFEE . s1Us2U -
sl & s2 & - R s1.s2 - BYZEEE : s1s2() -
sl — s2 — - IRIA] s, s2 - A 25 4R AT AE sT\s2\ -+
sl ™ s2 iR s1.s2 AUXTFRZELE . s1As2

LA XL IR 5-3 iR,
%53 HEAMMEHZE

Vi PS Ui, |

s1. isdisjoint(s2) IMRES s1 fl s2 AR ICE IR B True; 7501k 1] False
sl. issubset(s2) WMPEEE s1 2 2 BT8R True; 7 Wi [\ False

s1. issuperset(s2) WRES s1 42 2 BHEE IR B True; 750K M False

sl. union(s2, ...) R s1.s2. B IF4E . s1Us2U -

sl. intersection(s2, ...) R ST 2, 3EHE: s1MNs2) -

sl. difference(s2, ...) R s1.s2, 224 s1—s2— -

sl. symmetric_difference(s2) IR s1 Fls2 FXTRR2ZE4E . s1/A\s2

[%5.17) F£HMBEHERH,

>>>s1={1,2,3} >>> sl - s2 >>> sl. intersection(s2)

>>> g2 = {2,3,4} {1} {2, 3}

>>> sl | s2 >>> sl * 52 >>> s1.difference(s2)

{1, 2, 3, 4} (1, 4} {1}

>>> sl & s2 >>> sl.union(s2)  >>> sl.symmetric_difference(s2)

{2, 3} {1, 2, 3, 4} {1, 4}
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5.7.3 AITEESHAE

set AT AEX R AL EH B EEITEINER 5-4 Fron . RBER TP RR B T s1= (1,2,
313s2=1{2,3,4}"7,

x54 AEEANGHEERZE

% Ui Ll N 1

sl. update(s2, «=+) & >>> s1.update(s2)

sl |=s2 | - sl= s1Us2U - Zsl1={1, 2, 3, 4}

s1. intersection_update(s2, *+) A >>> sl. intersection update(s2)

sl &= s2 & - sl= s1Ns2() % s1={2, 3}

sl. difference_update(s2, «++) =4 >>> sl.difference update(s2)

sl —= §2 — sl= sl—s2—- % s1={1}

sl. symmetric_difference_update(s2) | Xf #f 2% 45 sl. symmetric difference update(s2)

sl "= s2 s1= s1/A\s2 = sl={1, 4}

s. add(x) XT 4 x NINBNEE s >>>sl.add('a') = s1={1, 2, 3, 'a'}
WEE s PRI x,

s. remove(x) = A 1, MW B [>> sl.remove(l) =sl=1{2, 3}
# KeyError

e g

s. discard(x) éﬂ%ﬁ%;;fﬁ)&% & x >>> sl.discard(3) = sl={1, 2}
MR s BEAL TR L — A

s. popO) TEE W s has, WG >>> s1opop() = Al 1os1 = (2, 3)
# KeyError

s. clearO) WEES s >>> sl.clear() = sl=set()

Loss rmamh

2.7. 11 YR A 28 T - B LA 2, AR T 2k S TR A A 52 L ) e L
5.8.1 Xt& /Y hash B

TR B AE ML O R . F LAY EEAIUE AT hash BOXF 4, BDSCEL T __hash__ O By X}
%, — X4 hash (H A A LU N B REL hashO k15,
[ 5.18) XF4 ) hash {H4],

>>> hash(100) = 25 0L: 100
>>> hash(1.23) # %5 % : 530343892119149569
>>> hash('abc') # 45 %L : 901130859749610928

ARAJAE T4 (bool.int, float, complex. str, tuple, frozenset Z£) /& 7] hash X} % ; T o] 48
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X 230 H AN AT hash X8, KA Al 28 X 82 19 25 1) AR AS o DT JG 6 3 hash O pR R
B H hash fH.,

T4 B HURE A AT AR B B E M 4 RT DA S AT AR R AR R R . — ST
ERICAZA NG UPOE S (SPSEi

5.8.2 FHpgAIE#

P AT DA R o S T ) S o i S 6 X G, ] DL B dict X 4 ok ) e
HIEATE T .
o dictO; GIEE— 2 F L,

o dict( *x kwargs) . i I CHFSEL QI — N, kR RiE,
+ dict(mapping) : I 3% 0 19 o

* dictiterable) : i FIFF 51 . G i — > (9 7 L,

(65,191 A L0 G os f].

>>> {} >>> dict({1: 'food', 2: 'drink'})

0} {1: 'food', 2: 'drink'}

>>> {'a':'apple', 'b': 'boy'} >>> dict([('id', '1001"'), ( 'name', 'Jenny') ])

{'a': 'apple', 'b': 'boy'} {'id': '1001', 'name': 'Jenny'}

>>> dict() >>> dict(baidu = 'baidu. com', google = 'google.com')
{} {'baidu': 'baidu.com', 'google': 'google.com'}

5.8.3 ZFEApYiGa)iR(E

F d A] DL B key SRS IR] HAEAIE AT,

e dlkey]: & [FI%E K key 0¥ value; UIH key NFTE N FF KeyError,

o dlkey| = value: % & d[ key |MI{EH} value; U key ANFEFE UGS i/ fE X .
e del dlkey]: MERFMITE; W key NFEAE, W FE KeyError,

T d RN AL Sl e AT AT DL B A Vs ) I B AR S

o d. keysO: iR [FF 8 d B8 key BIFIZR .

* d.valuesO: B[ # d f{H value (513K,

e d.itemsO): R AIFH d # (key, value) X5 3,

Filit d BRHMAE d. itemsO . d. valuesO) . d. keys O # 2T = AAXT %, 2 0] LU for
TEIR BEAT IR

[15.20]  FHXF G895 Rl ERAE R B

>>>d={1:'food', 2:'drink', 3:'fruit'} it =1,{H = food; f# =2,{H = drink; % =3, {E
>>> d[1] # Hi i "food'

= fruit;
>>> for k in d: >>> for k, v in d. items():
print ("4 = {}, {8 = {};". format (k, d print ("4 = {},{i = {};". format(k, v),
[k]),end="") end="")

#=1,{H = food; ## =2, {H = drink; %}@—3{3

= fruit;




5.8.4 FHIIRMITIE

TR AT AR T4 HAL S B FE RN 55 Fian . RIRFR AR BT d={1: 'food',
2. 'drink', 3. 'fruit'}.

$5E HAEMIEIINIESN @

R55 FHWNRHWEERE

RS i i A |
d. clear() B T A oo % >>>d.clear();d =450 {}
d. copyO) Ve I gy >>> dl = d. copy(); id(d), id(dl)
(2487537820800, 2487537277976)
d. get(k) iR [ kX R A, Q2R key AN | >>>d. get(1),d. get(5)
£ 7E . 1% [7] None ('food', None)
A get(ks v IR [\ kS, A0SR key AN | >>>d.get(1,'JG"),d. get(5, ' T5")
FAE R E v ('food', 'JC")
d. pop(k) MR HE k AF TR, & [ A, IR | >>> d.pop(1), d
iz H ; 5052 KeyError ('food', {2: 'drink', 3: 'fruit'})
0. pop(ks v RS ke A AE LR WAL IR | >>> dpop(5, '), d
bRz H s W6 [ v ("', {1: 'food', 2: 'drink', 3: 'fruit'})
VL LIFO U it 5 i) 77 20 Bk 5
. MR B — A B X, JF H L | >>> d. popitem(),d
d. popitem()

(key,value) J& 203k [9] 1% 8 (A Xt .
RN 5 ¥ 58 KeyError

((3, 'fruit'), {1: 'food', 2: 'drink'})

d. setdefault(k, v)

R k frrE, R B H AR AW
i H k= v,v ik~ None

>>> d. setdefault (1) &= 45 L. 'food'
>>> d. setdefault(4);d
{1: 'food', 2: 'drink', 3: 'fruit', 4: None}

d. update([other])

A P < (X BB A
T [ # 7 d

>>>dl={1: '"&@¥"', 4: 'F5E")
>>> d. update(dl) ;d
{1: &%, 2: 'drink', 3: 'fruit', 4: 'J5§E"}

@ 5.9 GriIER

5.9.1

BiEWR

FE AR MR R A —Fh Oy ks — Al R Bkl A LR ok S, Bk
T Ak B B A KR 5 SRS PRAT AR L A A B R 5 A i o A PR A5 2R

LI TR A 55 P 5 R R IR .

(D B AN Kt o 500 AT U T Ak B 64 S0 3R K08

(2) Fa a5 24 o 303k T DA™ A gt 45

(3) BEME . SR AL AR 4 A6 R HERR T I 3L

(4) AR, SEILAE A B PAT UOBL AURAT BB, PRAT A4 5[] o 06 0 AT IR B9

TEFRAL B IAT — DT 227 Az INAETT B R ) T 8 o 530 32 ) P BE 20 A7 6 465 ek 1] 1




@ PythonfRI2M A JBISEE: - BT "R ( 34+ +STRARE+RIRSR )

B 43 1T 125 1] P B 4047 47 T8
5.9.2 HEWWEEZREESR

M B S AT R E B — DR bR R s AT I A . Bk BB AT I T L 5 B AR B i B A
JIT SR Sk 4 0] R Y R ASE AT O . B 1 R I )R BE 23 BT, SORR 2 Ok B Y I ) & 2% (time
complexity) 43 #7,

[7) 750 (1) RS Csize) BV 9 SR A ) Ty i A Bt 308 ) — S BEBGEROR . 104, 4 I 3fe A )
R RIS 2 R A 1) T 0, T T 2 118 A D) o ] e ) T e sl s

XoF T 1) RIS A TR ) S o 2R R Y I ) 5 2 B R O A L S8 UV Y I TE) T RE
] F I 55 K- B TGk 58 1 .

— NI AT R BRI TR WA EE AR,

(1) B A5 TR A) R AT I ) AR

(2) B AR R HRATIREC D |

BT — A5 3 T ARE B 104 B ] 45 5300k v g R R B AT I TRD 22 R, R 450 ) I R T B )
SV AT OB O X% R A AT — Uk T (]

B SR U ) PAT — WK T 0 B ) B T S PR i A7 AR P L AR PERE . 2l S T AL RS 0Ar
BT 1 ) R I, AT AR 35 B A T R AT — YR ) I TR) g B B ] i — AR Y i
A I ) 45 T B0 P T AT ) B 2

[615.210 Sk i) iR 2 FI7R Bl (frequency. py) s

total = 0
for i in range(n) :
for j in range(n):
total += a[i][j]
print(total)

LB 5. 21 1 AR EAZFT T nXn UK. 25 pe A7 E5 A 5% S n® 42,
5.9.3 WKE%R

Xt F ) U o, (B NG A HR BTG R ) B R 22 F Dk 100n-+ 15 B3k B H A I A)
M Z K n® +n+ 1, W A B X T 5 0] 8R4 Y 32 47 i 8] % B 36 fn 3 5-6

i
Fz5-6 EHik AT B FARE ) MNERIEITE B X R
7] A ALAE n By Asirm Bk BB AT
10 1001 111
100 10001 10101
1000 100001 1001001
10000 1000001 100010001

H12 5-6 nJ LA Bl (RS n A9 3, 33030k Gz A s 1) 3 8 OBk 1 A e 1 00T




£58 HSWEMIUES @
TEFEIE AT Hp 38 8 JH i Ok A

R G T A A eR RO T AT O — R OR O fF 5 R ox . Biln. 2n 1000 &5
n+1 J& TAHFE A8 8 O(n)  RoR BRBRE n RIS
BE TP R R AR 5-7 PR,

x57 ERANEBKER

PREZETY | MR E R % i Ui G|

il 1 count — = 1 5 ) CRE B0 980D
whilen> 0:

Xif g A log, N n=n//2 P (oI TS

count += 1

for i in range(n):

R
2 P TR if 1 =0 FaX
SR | £i% 21 0 #HH CHe T4 B A 4 45 0 )
sum_odd += 1
LA | Nlog, N | #5205, 10. 6 i I3 3 HE T % IR 250 A IF T %)

for i in range(1l, n):

g = ""

. PHER SR GTEIJULRERVE
. , for j in range(1, n): N . N
/¢l n T HE P 3 R B S A

s += str. format("{0:1} %
" . . . . ?ﬁ?ﬁ%)
{1:1}={2:2}", i, 3, 1 x 3J)

print(s)

for i in range(n):
for j in range(i+1, n):
. . for k in range(j+ 1, n): e
=T n , ) i = HirENFIH
if (a[i] + a[j] t a
[k]) == 0:

count += 1

5.9.4 EFEHMTEHEXRESH

B SRR B I — R AR R AR TE AR . W T AR A B a0 SR T RE B P A i
BATIZF T E AL AT F A BN A7 W SR JCIE IEH AT . SR A IS FE T s R 2
B 7S ] 2 44 B (space complexity) 74T .

Python i 5 I [ % AR 1 EZACM Z —J& WAFIEFE. Python M INFETHAE S HZER
M EHL E RSB X, AEIMAS B9 Python A AT B8 F A [5] J7 122 52 B ) — A Bcd 26 0,

1 7 — 4> Python B2 J7 N A7 il ) SR 5 02, Je G T F R T 9T 008 FH 6t 2 I 0L L 48 )5 AR
P 0T G i 2 I3 L) A5 X 42 i 7 0, 1l R sys. getsizeof (x) » 7] LAIR o] — A~ N # 4L
PR x 72 R G T AL

[5] 5.221 Python i & XI55 HINAER/ANRB.
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>>> import sys
ZRBONZ TN/ Fiih 28
>>> sys. getsizeof ("1.23") = FAT G N TN AE N B 53
A KB BRI G5 FHINAE KO il - 28

>>> gys. getsizeof (100)

>>> sys. getsizeof (True)

L5 0 s mibg R sRHEE S

I Fr & #% &

HERFL AR R E BRI, BEEN 0 AT E P AR x 2 S
FE 5 JE UG 1 9305 S I Sk B R 8 A £ L 350Ph A $R 5 AR T 4 #R vk
I A5 PR A = RS AT BE & AR B B B B — N TR TR A B R % H 0 X
CHA =W BN T2 n A, &% R e 2 )5 & A B8R s 315 i
T BB n/2 K. BVERLBIEEE 2R O,
(415,230 7E5 3 P UT A5 #0455 2 $UfH x(sequentialSearch. py) .

5.10.1

def sequentialSearch(alist, item): = R A 4k s
pos = 0 =P IG A R A B
found = False =R R BB X %

while pos < len(alist) and not found:
if alist[pos] == item:
found = True
else:
pos = pos+t1
return found
def main():
testlist = [1, 3, 33, 8, 37, 29, 32, 15, 5]
print(sequentialSearch(testlist, 3))
print(sequentialSearch(testlist, 13))

if  name =='_main ': main()
(ER S TELE SN

True

False

£ 5 F A GG I H R TR E] )
= R FPEFEE XS 4, 3% 9] True

SRR

£ A A+ 1

£ WA R 51 2
= AR 3
£ AR 13

“HBERIE

TP AR RIE PR YT A 4Rk T R ) R A A R R R

BAEHEF B3R alist PAFRITR ¢ 558, 851K alist AL E AT 5 & R OCHET « 1b
B QISR T R A DU R R 5 A DR v ] R 90 2 23 BT LSS A 3 AR o e A
BHRT o Mt — AR — 7%, St — P E R e — 7&K, ELZU LR, 3T

5.10.2
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5 2 SR ie s, RE FR a0y s 503 H B RAAAE R 1k Bl A 1)
XA NATTERM IR, HEEE 2258 R OUog, N),
[6)5.24] /& 4R35 893 952 B (binarySearch. py) .

def binarySearch(key, a, lo, hi):

if hi <= lo: return —1 £ A RN, Rz ] -1

nid = (lo + hi) // 2 = P A B

if a[mid] > key: e AR NS N R P i
return binarySearch(key, a, lo, mid) e EECE A e A

elif a[mid] < key: el E I H N T A R OGS
return binarySearch(key, a, mid+ 1, hi) S IHER G —T %

else: # ) o7 B30 H AT A R oGk
return mid & ARy, & 0N AR A

def binarySearch(key, a): = Tk
return binarySearch(key, a, 0, len(a)) e L B e RN

def main() :
a = [1,13,26,33,45,55,68,72,83,99]
print("SCH A FFIEKEKT|", binarySearch(33, a))
print("SCHE T FF K K", binarySearch(58, a))
if __name _ == '__main__': main()

M AT R OCHE T 33
oy AR OCHE T 58

KHEFLTHRRT] 3
KM THRRI -1

5.10.3 EFiafHFi&

BHE P L R R A HEP Rk . TS NAJTRMSIER AL 807 k1 J
WIERRENT .

(D 2 1R HE . NE—ATTRITR X PR P ITA N A TC R AT P R/ F L, 2R
AW RTHF R A WA, B AL ]S ALTJHE . 2 ALOJ=>ALL ] AL0 ]S ALT]5S#e ;s 4%
A ALS Al g 7 AT =>AL2] 0 ALT]S Al2 ]88 HERA AIN—2]5
AIN=1JHELH AIN—=2]>AIN— 1] AIN—2]5 A[N—1]5#, 5 — 5 R 5E K
J5 BN R ITC R P B R B U0 B 91 3 f i o TR 26 /N B8 BN R] A — R B A L B
2R B E T HEY

(2) 2 2 IR WA —ADITEITIR A FIR P HT N—1 NITR CGE N TSR ALN—1]
4K TCAS MR kS8 PP/ PO, RN 6 R TP OG 28 J Se e, o — 48 LU Ao
WG S BIRTTR P UCR YR B RS /D ALN— 2 P 9 R IT R PR OR B4

(3) LABEIEHE AT 20 N— 1 58 LUBS 51 3 rh T A7 0 38 35 4403 384 W R 4 e

A B 1 DR P 6 8] 2 HE 5 U A U T R /0N L I A RS il T O AR T S
Rpap,

B R ik i AR ik 5-8 FR .
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*5-8 EiHFERG

ERCRIES 2 97 86 64 50 80 3 71 8 76
1R 2 86 64 50 80 3 71 8 76 97
582 R 2 64 50 80 3 71 8 76 86 97
CHEE it 2 50 64 3 71 8 76 80 86 97
54 R 2 50 3 64 8 71 76 80 86 97
%5 Rt 2 3 50 8 64 71 76 80 86 97
%6 R 2 3 8 50 64 71 76 80 86 97
CONE Y 2 3 8 50 64 71 76 80 86 97
8 i L Z 3 8 20 64 a 76 80 86 7
9 F LB 2 3 8 20 64 i 76 80 86 7

B 0 HE P AE ) B A AR R LR AR AR Y =1 B AR N— 1 Y i=2 |,
ORI N—25 DA 2#E, BB (N— 1D +(N—2) + - +2+1=N(N—1)/
2., ik B Y HE R A A I E] B 2 B O(N®),

[ 5.250 B EHFHE LB (bubbleSort. py) .

def bubbleSort(a):

for i in range(len(a) -1, -1, —1): =N RN
for j in range(i): = NG
if a[§] >al[q + 1]: # REAE U
a[3], a3 + 1] = a[j + 11, a[3]
def main():
a = [2,97,86,64,50,80,3,71,8,76]
bubbleSort(a)
print(a)
if  name == ' main_ ': main()
BIFBITaRIT

5.10.4 EFHFE

PR N ATCRMFIR A0 80T HE P A 1 5 1k 09 A AR . ke T
P 8l b 2 4R B /NG RO e B i i . BRI T

(D N IR I F1 R A Hdme/IME BT A i/ MES SR I 1 A IuR .

(2) WIIRE 2 DICEITIR Y N—1 D I0 5 3R R /AMEL ST B L 2% dw /I B (ED A
MFNHICR U MED 5 IR 2 IR H,

(3) DABCZEHE . AT N—1 fe k£ MR 81 3% BT A o0 38 324 34503 38 WU HE 4 1

A AT DR Xt 1) AR R B R A R S et RAEL R T
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PR R IL A B 5-9 R .
® 59 EFHFETY

5y apid! 59 12 77 64 72 69 46 89 31 9
CORE Y 9 12 77 64 72 69 46 89 31 59
5 2 B HLEL 9 12 77 64 72 69 16 89 31 59
5 3 R L 9 12 31 64 72 69 46 89 77 59
94 R 9 12 31 16 72 69 64 89 77 59
95 BILK 9 12 31 46 59 69 64 89 77 72
56 B R 9 12 31 16 59 64 69 89 77 72
557 R LEL 9 12 31 46 59 64 69 89 77 72
5% 8 R 9 12 31 46 59 64 69 72 77 89
59 LA 9 12 31 16 59 64 69 72 77 89

TEPEHE T Bk 00 2 BT R AR LR B, Y i=1 B RO N—1; Y i=2 i,
LR N—2; DI, BB RECh(N—D +(N—2)+--+2+1=N (N—1)/
2, WO B HE R B Y ) B 2R O(NP)

[]5.26) SEHHEF B 2 B (selectionSort. py) .

def selectionSort(a):

for i in range(0, len(a)): HAMEFF (0~N-1)
m =i # AT B AR
for j in range(i + 1, len(a)):= N1
if a[j] < a[m]: #25 k f/ME P A7 B
n o=
ali], a[m] = a[m], a[i] LR

def main():
a = [59,12,77,64,72,69,46,89,31,9]

selectionSort(a)
print(a)
if  name == ' main_': main()

5.10.5 fEANHEFE

XL NASTCR RS AL 35k W0 HE R A 38 AHE R 15 9 2R AR . RO £
SRR REA TR K AR AR AN C S P s R isd A0 E . BT .

(D) 5 2 AITR GHRP HZEMAYEE 1 DITTR E R ALOI> AL, M 52 e fir B L 45
RZEM 2 AICRHEF LR .

(2) 55 3 AN JUHRAMKUC S HZE M 51 32 19 0 38 OB, B2 4 AN L B9 R e 7 2 45 SR ZE
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1 3 ANIT R AP L
(3) AR AT 58 N— 1 58 LU B AN A2 4 I o 51 3 vp JT A7 T8 28 45 44 3 384 e R 41 1
A AT 3o DR o ) AR 5 B U A 4RI S e AR R AT
AR ik A R Ik 5-10 BoR,

x5-10 FNHEF ARG

A akvel 59 12 77 64 72 69 46 89 31 9
%1 RILEK 12 59 77 64 72 69 16 89 31 9
2 R 12 59 77 64 72 69 46 89 31 9
89 3 R 12 59 64 77 72 69 16 89 31 9
9 AR 12 59 64 72 77 69 46 89 31 9
%5 R 12 59 64 69 72 77 46 89 31 9
986 IR 12 16 59 64 69 72 77 89 31 9
87 BRI 12 46 59 64 69 72 77 89 31 9
o5 8 B L 12 31 46 59 64 69 72 77 89 9
599 K 9 12 31 46 59 64 69 72 77 89

TE R AR B 0T (B b T HEF R 2 while 98 FRUAL 75 B — W L& 80 A9 38 17
] R el s 7R B 22 1 00T (1 2 3 R e N IR 3R 48 S AT IR BN 1+24 - +N—
1=NN—1) /2, Hffi AHEFF 5% i i e & 24 8 O(N®)

[615.27] 4 AHEF 535 0952 B (insertSort. py) .

def insertSort(a):

for i in range(1, len(a)): £ HAMEFR (1~N-1)
jo= 4
while (7> 0) and (a[j] <a[j-1]): = NIEH
alj], a[j—-1] = a[j-1], a[7] £ IR
j-—=1 = Yk 2L
def main():
a = [59,12,77,64,72,69,46,89,31,9]
insertSort(a)
print(a)
if _ name == ' main_ ': main()
BIFBITai RT

5.10.6 VAFHHEFIE

VA I B B T 0 iE 2 (divide and conquer) BB, BEEEA/ELENT,
(D BEE NIRRT N/2 TR TFIE,
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(2) XA~ 75 238 T8 E I HE R (e Jia o] LUK 36430 e 20 i il NAS 351 38D
(3) BHMACHF M THE.
RiZF 3 a = [59,12,77,64,72,69,46,89,31,9 ], IH I3 2 m ZEI N E 5-10 fis .

[s9T 2] 7764|7269 468 [31] 9]

[59] 12] 77 64 ] 72 [69] 46 ] 89 [ 31 ] 9]

[0 2]77] [e64] 72] 6946 [ 8] [31] 9]
PN PN 2\

[s9 2] | 77] [e4] [ 72] |69 46] [ 8] [31] [ 9]

8
i 1 |

IS9III2IIWJl64ll72llﬁ‘?lI4GIIS9IIBIII9]
O P

4 1 t
[12]59] [77] [e4] [72] [a6[69] [ 8
N N/ N\ ,17 i ?
[12]s57]77] [64] 72] [46 [ 608 ] [ 9]31]
X\ 4
[12]57]64 ] 72] 77 ] [ 9 [31]46] 69 89 |

[o]m2]31 465764 ]69] 72] 77] 89|
Es5-10 FFHFETEER

XA N 513, I HE P B 90 3R 50 751 3R — L2 log, N 2B, B PR
—EIFA PR B A B AT LAd S OND  SOH IFHEP Bk i Rl 2% B2 O
(Nlog,N) . HACEZE LK.

[ 5.28) VAIFHEF 535 89 E B (mergeSort. py) .

def merge(left, right): £ 5 WA AR
merged = [] §
i,3J=20,0 £ 1M 3 BIEHR left A1 right B9 T x
left len, right len = len(left), len(right) =215 JZKHYZEf1al§U?5H7{:fh .
while i < left_len and j < right_len: MR AEL TIRITER
if left[i] <= right[j]:
merged. append(left[i]) £\ THNRTE
1+=1
else:
merged. append(right[j]) £ HIFA TR ILER
j 4= 1
merged. extend(left[1i:]) £ HIF LTI ER AT E
merged. extend(right[j:]) Z I A FIER AT R
return merged £ 3R ] 05 I 4 1 51 3%
def mergeSort(a): £ 591 HE
if len(a) <= 1: sEH A 1AICR, HIRR PSR
return a

nid = len(a) // 2 =R B LR A
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left = mergeSort(a[ :mid]) # JIEHER &2 T 3

right = mergeSort(a[mid:]) s I FFHE A TR

return merge(left, right) £ 5 I R A A I T A 3
def main():

a = [59,12,77,64,72,69,46,89,31,9]

al = mergeSort(a)

print(al)
if __name__ == '__main__': main()

5.10.7 "TREHEFE

P HE % B W HE R B — Ak gk, i C. AL R. Hoare 78 1962 4F#2 M, HREA B A8
e JE AT — B R HE R A B 43 ST A T S 43 o H T — R 0 1 T A R AT L 5 Ak
— R4 B BT B AR DN 5 SR S 8 A X 3K R 4 A o AR AT R R Y

PR HE P 3 ) — s HE Sy AR D BRI E

(D BEE WA A, 0 5 R R ITTR N F s, Bl i=0,j=N—1,

(2) BCEHIRIEE 1D ICHEAE N B , B key=A[0],

(3) Mg TR AT R R B — A/ DT key B9 AL 4 AL TR AL H 45,

(D i FFIR IR RBIE — DK T key 9 ALK ALF AL H A,

(5) BEHGHMMW L, HT i=].

i3 a = [59,12,77,64,72,69,46,89,31,9 ], tRid HE iy 55 1 19 — 8 HE 77 7 451 4
#5-11 iR,

® 511 REHF E R — @ H TR

Thr 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
FIRHA i=0, =9, key=59 59 | 12 | 77 | 64 | 72 | 69 | 46 | 89 | 31

1 RIS i=0. j=9 9 12 | 77 | 64 | 72 | 69 | 46 | 89 | 31 | 59
02 R B =2, =9 9 12 | 59 | 64 | 72 | 69 | 46 | 89 | 31 77
03RS =2, =38 9 12 | 31 | 64 | 72 | 69 | 46 | 89 | 59 | 77
B4 R RS i=3, =8 9 12| 31 | 59 | 72 | 69 | 46 | 89 | 64 | 77
85 R i=3, j=6 9 12 | 31 | 46 | 72 | 69 | 59 | 89 | 64 | 77
6 RILESCH i=4. j=6 9 12 | 31 | 46 | 59 | 69 | 72 | 89 | 64 77
BT R BSCHR =4, j=4 9 12 | 31 | 46 | 59 | 69 | 72 | 89 | 64 | 77

PR HE TP e R BT B 050 4335 BCAS) ik o #0224 i G 41 3 v G B R/ (B RO
fAC 3% L ) S 25 B R O(N®) 5 SERE BT L Hemt ] 52 24 1 O(Nlog, ND .




$5E HAEMIEIINIESN @

(65,290 PdHE 7 3% 1 98 (quickSort. py) o

def quickSort(a, low, high): =N a Pl HER, 513 F A8 low, BN high
i = low F1ETIRTR
i = high E]HTHRLR
if i>= §: FMPFHRRFEHET LI, BELEHESE a
return a
key = a[i] £ UE SR 1 A0 FEAE N S E
while i < j: ZPEHHE 1=
while i < jand a[j] >= key: =3 JFUG A 4% 2, 4855 — A/ T key 1 al 5]
j=3-1

a[i] = a[]]
while i < jand a[i] <= key:
i=1i+1
a[j] = ali]
ali] = key

H

1TFIG R IR, B — DR T key # al 1]

al 1145 T e 4 Hoin g
b UF1 A AR HE 0 (B R R Tow, Sl i-1)
2 U A P O HE Sk (SRR R 3+ 1, LR high) |

quickSort(a, low, i—1)

oA W

quickSort(a, j+ 1, high)
def main():

a = [59,12,77,64,72,69,46,89,31,9]

quickSort(a, 0, len(a) —1)

print(a)
if _ name == ' main__': main()
BIFBITE R T

QJ 5,11 )2

5.11.1 ETFIRNESHEAMEERRS

38 o1 5 R AT DAAR O OS2 B — N AL 2 R 58, S48 0 i L AR O B B
MAFTIRE
[ 5.30] il Gy AE 4 WHE B R S8 (name_list. py).,

def menu() : = BN
print(" =" x 35)
(" G AL MR T
print("1. W/RZF")
("2. WA ")
("3 MBRAZ ")

print

print

print
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print("4. B T")

print("5. &% F")

print("6. B RL")

print(" =" x 35)
names = [ ] = QA7 18 24 W 51 3 X 4
while True: # AT

menu( ) #moR R

nun = input("IEMA LTRSS (LE 6): ") = RHUT A
=R ] £, AT A 1 D RiE

if num == '1':
print(names)
elif num == '2":

name = input("EMAZHRMMLT: ")
names. append (name)
print(names)
elif num == '3':
name = input("iHRIAZEMRMLZ T ")
if name in names:
names. remove ( name)
else:
print("RGEPARFAES T {}". fornat(nane))
print(names)
elif num == '4':
name = input("iHMAZBEBMMLT ")
if name in names:
index = names. index(name)

new name = input("iEEIABRIERLF: ")

names[ index] = new_name
else:
print("REN AFESK T {}". format(name))
print(names)
elif num == '5":

name = input("IEHI AZEEIMHL T ")
if name in names:

print("RGEFIFEAEL T {}". format(name))

else:
print("REH ARFAEZ T {}". format(name))
elif num == '6":
break
else:

print("H U B, 3 EHT )

s fras BuE 5-11 s,
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1E4 NPT
2N T

L ot
i frge g

KT
e
e

g

HWNN

fil
1.
2.
3.
4.
5.
6.

R
e

AR SRR N AEE S (1506) -
B 511 EEEEZMEERS

5.11.2 S#RMEFE

) SRR 3R 1) 5k AT AR P S S CREE SR 00, D T80 o ek i D B ) 3 A R
e sk 3 O N 35 {H AT DAAR 2 ) S SRR R .

gl T AT Do R T T A AR R B . AE T SC T 2 R ), S A —
AN X 2 K H SR — N O T turtle B A Screen O 4 3 PR %K L 18
A DL BB Bl 2 IR B R e AR S TSI T G, DASE IR O ok H e XL g

turtle BEH Y Screen O 14 18 pRE S AH DG 2 B R AL B 1 AR ADE 40 F .

e wn = turtle. ScreenO) . BIH B L EH O,

e wn. setworldcoordinates(xLL, yLL, xUR, yUR) . P4 % O A bR ffitd O A F A1

MR (xLL, yLL) 8 B A7 B AR (xUR, yUR),
* wn. exitonclick O« 4 P FER H H A9 SEASAL & By BRI, OCH 8 1,
[615.310 M a4 e 90 B0 R . JT 2 B 7 Bl (freq. py) .

import turtle

def freq table(data list): # 52119 % data list "R E 19 E0, 3R 1060 A (0 7
countDict = {} = QUGB T ks {H, ve TTAR
for item in data list:
countDict[item] = countDict.get(item,0) + 1
return countDict
def draw freq(freq dict): £ o HME AR T freq dict A9 EH v A
itemList = list(freq dict.keys()) =B R B
maxItem = len(itemList) — 1 £ 3K B It B
itemList. sort()
countlList = freq dict.values() = RBUHE ) 31
maxCount = max(countList) = 3R KT EOE
= i FH g fa ke 52, 25 1 BT I
wn = turtle.Screen() = B a2 R E N
t = turtle.Turtle() = Q) dLify X 4 :
wn. setworldcoordinates( — 1, —1, maxItem + 1, maxCount + 1) KB ZKE O KN
t. hideturtle() £ [ f, '
t.up();t.goto(0, 0);t.down() £ SRR (X )

t.goto(maxItem, 0); t.up()
for i in range(0, maxCount + 1) : B 2240 Y iR
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t.goto( -1, 1)
t.write(str(i), font = ("Helvetica", 16, "bold"))
for index in range(len(itemList)):

t.goto(index, —1) = il bR 2%
t.write(str(itemList[index]), font = ("Helvetica", 16, "bold"))
t.goto(index, 0) = TR A (R )

t. down()

t.goto(index, freq dict[itemList[index]])

t.up()

wn. exitonclick()
data = [3,1,2,1,3,1,2,2,3,5,3,5,4,5,3,4,5,2,3,3,2,2,3,4,2,5,4,3]
freq dict = freq table(data) 3 [a] B34 - i
2 FTENSE S
itemList = list(freq dict.keys())
itemList. sort()
print("{H", "IHE")
for item in itemList:

print(itenm, , freq dict[item])

draw_freq(freq dict)

T ETaE R 5-12 iR,

§ Python Turtle Graphics
9
8
7
6
5
4
3
2
1
F_igﬂ 0
3 g
44 1 2 3 4

5-12 BEINRYBEIHRNESTE
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